

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Bc. Vladimíra Holka

OSOBNOSTI V HISTORII ROKYCAN VYBRANÉ KAPITOLY Z REGIONÁLNÍCH DĚJIN S EDUKAČNÍM VYUŽITÍM

Vedoucí: PaedDr. Helena Východská

Bc. Vladimír Holec si pro svou diplomovou práci vybral téma s didaktickou aplikovanou tematikou. Svým zaměřením i zpracováním patří předložená DP k velmi vhodným a kvalitním výstupům k regionální historii západních Čech s akcentem na využití ve vyučování předmětu dějepis ve středoškolském prostředí. Autora zaujala především problematika regionální historie města, v němž plánuje budoucí pedagogickou profesi. Práce je cíleně metodická, přičemž velmi vhodně reflektuje v daných souvislostech nejen historické učivo středoškolského kurikula, ale také interdisciplinární vztahy, aktivizaci žáků a studentů v edukačním procesu, a především ucelené didaktické aktivity v oblasti regionálních dějin, a to pro všechny ročníky odborných středních škol či II. stupeň víceletého gymnázia. **Téma DP je vybráno k velké spokojenosti didaktika, tj. velmi vhodně a účelně.**

Z hlediska obsahového představuje práce Vladimíra Holka přehledný, logický a systematický celek. Autorovy cíle, postupy v heuristice, metody tvorby i strukturování textu jsou velmi precizně **představeny v úvodu DP**. Autor své cíle formuluje jako: „*vhodná prezentace, a především smysluplná didaktická aplikace vybraných rokycanských osobností v hodinách dějepisu či základů společenských věd na gymnáziích, ... vybrat významné osobnosti z pohledu regionálních dějin tak, aby reprezentovaly zvolené historické období pro edukaci v jednotlivých ročnících, zvolené osobnosti představit, prezentovat, zdůraznit jejich nadregionální význam a využít tuto faktografii k aplikaci ve vhodných a aktivizačních didaktických formách.*“ Vladimír Holec naplňuje své cíle zcela uspokojivě. Ve své absolventské práci **vytváří ucelený přehled životních osudů konkrétních regionálních osobností**, který zamýšlí jako informační i didaktický podklad pro práci učitelů dějepisu a dalších společenskovedních předmětů v rokycanském regionu. Po usilovném a zřejmě problematičtém výběru osobností s nadregionálním významem autor dospěl ke klíčovým reprezentantům historie města, za něž považuje: pro období starověku **Josefa Wünsche**, který „pro celý svět“ prameny Eufratu a Tigridu, pro středověké období husitského arcibiskupa **Jana Rokycanu** a pro nejvyšší ročníky víceletého i čtyřletého gymnázia osobnosti legionáře **Aloise Lauba** a studentky rokycanského gymnázia, budoucí čestné občanky našeho města a

také spisovatelky **Zdenky Fantlové**, která přežila věznění v několika koncentračních táborech za 2. světové války.

Aplikační částí DP je pracovní sešit, který nabízí bezprostřední možnost využít didaktické aktivity využívající životní osudy vybraných osobností v hodinách dějepisu na gymnáziu či vybrané SŠ. Autor navrhuje didaktické aplikace, které jsou velmi vhodným příkladem moderního pojetí výuky a smysluplným naplněním současných trendů. Jednotlivé kapitoly i dílčí didaktické aktivity autor prezentuje zajímavě, věcně, a především tvůrčím způsobem. Na DP oceňuji **evidentní orientaci v problému, autorský přístup, vhodnou interpretaci různorodých hledisek na výuku historie a ostatních předmětů ve skupině Člověk a společnost**. Předložená práce je zajímavá, původní a velmi prospěšná.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit vhodně a správně. Použitá literatura a ostatní informační zdroje jsou reprezentativní. Uvedené přílohy jsou zdařilé a vhodně ilustrativní. Autorský styl Vladimíra Holka odpovídá veškerým nárokům na náročný odborný text. Stejně jako z obsahového, tak také z formálního hlediska, hodnotím práci velice kladně.

Otázka autorovi: Ve své DP uvádíte, že jeden z problémů, který jste řešil při tvorbě své absolventské práce, byl výběr historických osobností města. Jaké jiné možnosti jste zvažoval a proč jste nakonec zvolil tyto reprezentanty jednotlivých období, která vyplývají z dějepisného kurikula SŠ?

Diplomová práce Bc. Vladimíra Holka je velmi zdařilým završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

V Plzni 1. 6. 2022

PaedDr. Helena Východská